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nota 
(ter beslissing) Kamervragen over het bericht ‘Fysiotherapeuten rennen het vak 

uit’ en het onderzoek van Fysiovakbond FDV 

1. Aanleiding 

Op 1 juli jl. heeft het lid Dijk (SP) Kamervragen gesteld over het bericht 
‘Fysiotherapeuten rennen het vak uit’ en het onderzoek van Fysiovakbond FDV. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording. De deadline 

voor de beantwoording is verlopen. 

3. Kernpunten 

- Het bericht ‘Fysiotherapeuten rennen het vak uit’ en het onderzoek van Fysio- 

vakbond FDV gaan over het aantal eerstelijns fysiotherapeuten dat de zorg 

verlaat. In 2023 verliet een op de tien fysiotherapeuten het vak (ruim 4000 

mensen). Daarnaast overwegen zeven op de tien iets anders te gaan doen en 

neemt het aantal nieuwe studenten fysiotherapie sinds 2020 elk jaar verder af. 

- Het FDV-onderzoek laat zien waarom fysiotherapeuten stoppen: laag salaris, 

onvoldoende loopbaanperspectief en slechte arbeidsvoorwaarden. Zo is er 
geen geldende cao. 

- Inde beantwoording gaat u in op de rol van werkgevers en werknemers bij 

salarisonderhandelingen en de rol van zorgverzekeraars en zorgaanbieders in 

de contractering. 

- Het beleid is erop gericht om de positie van de eerstelijnszorg breed te ver- 

sterken, waaronder de positie van fysiotherapeuten. In de (uitwerking van) de 

Visie eerstelijnszorg 2030 is dit een belangrijk speerpunt. 
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- Het verhogen van de organisatiegraad binnen de eerstelijn zal er op termijn 

aan bijdragen dat het contracteringsproces kan verbeteren. Ook wordt onder- 

zocht of een andere wijze van bekostiging, op basis van bundels in plaats van 

volume, een bijdrage hieraan kan leveren. 

- De Nederlandse Zorgautoriteit (NZa, toezichthouder in de zorg) heeft geen 

signalen die erop duiden dat er op dit moment ingegrepen moet worden, bij- 

voorbeeld omdat zorgplicht in geding is. Wel geeft u aan in gesprek te gaan 

met de NZa of onderzoek naar de (lange termijn) functionerende markt zinvol 

is. 

- De uitkomsten van het gesprek met de NZa zal worden betrokken bij de eer- 

der toegezegde brief door uw voorganger tijdens het commissiedebat Zorgver- 

zekeringsstelsel van 19 juni 2024. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is veelvuldig aandacht voor de positie van fysiotherapie in het huidige stelsel. 

- Op 7 juni jl. heeft uw voorganger (MMZ) de laatste ontwikkelingen rondom 

fysio- en oefentherapie per brief aan de Tweede Kamer gestuurd. 

- Op 19 juni jl. debatteerde de Vaste Kamercommissie voor VWS met MMZ over 

het zorgverzekeringsstelsel, inclusief het pakketbeheer. Tijdens het debat zijn 

door de CDA vragen gesteld over fysiotherapie en stelde NSC vragen over 

kleine zorgaanbieders, waar in de fysiotherapeutische sector vaak sprake van 

is. In het tweeminutendebat volgend op dit debat heeft MMZ een brief over de 

tariefontwikkeling fysiotherapie toegezegd. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

- Fysiotherapie zit sinds 2004 beperkt in het basispakket. Eind 2024 verwacht 

VWS het eindadvies van het traject ‘Passende aanspraak fysio- en oefenthera- 

peutische zorg’. Als het advies wordt opgeleverd moet nog worden gekeken 

naar beschikbare financiële middelen. 

- Ook gelden er vrije tarieven in deze sector. Hierdoor stelt de NZa geen maxi- 

mumtarief vast, waarbinnen de zorgverzekeraars en zorgaanbieders contrac- 

ten afsluiten. 

- De leden van het Koninklijk Nederlands Genootschap voor Fysiotherapie 

(KNGF) hebben tijdens de Algemene Ledenvergadering (ALV) van 27 maart jl. 

het Kwaliteitskader in meerderheid verworpen. De Kwaliteitsraad van het 

Zorginstituut Nederland verkent momenteel of doorzettingsmacht ingezet 

moet worden om opname van het Kwaliteitskader in het Register mogelijk te 

maken. 

- Het KNGF wijst al langere tijd op misstanden in de eerstelijns fysiotherapie. 

Daarbij wijzen zij op de nadelige effecten van te lage tarieven, maar ook voor 

de hoge administratieve lasten, de onverantwoord toenemende werkdruk en 

de toenemende vroegtijdige uitstroom van jonge fysiotherapeuten als gevolg 

daarvan. 

- Gupta Strategists heeft in 2020 een kostenonderzoek paramedische zorg uit- 

gevoerd. Voor de paramedische beroepsgroepen bleken de kostprijzen van het 

onderzoek hoger te liggen dan de afgesproken tarieven op dat moment. Zorg- 

verzekeraars hebben aangegeven de uitkomsten ter harte te nemen, maar 

vonden ook professionalsering van het beroep noodzakelijk. Naar aanleiding 

hiervan zijn er bestuurlijke afspraken gemaakt in het kader van doelmatigheid 

(betaalbaarheid en kwaliteit), waar het bovengenoemde Kwaliteitskader een 

belangrijke uitkomst is. 
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c. Financiële en personele gevolgen 

- In de beantwoording wordt verwezen naar bestaande financiële afspraken en 

systematiek rondom het macrobudgettair kader paramedische zorg. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
- VWS intern: Z, PZo, MEVA, FEZ 

=__ Extern: SZW, Nederlandse arbeidsinspectie (Nla), NZa 

f._Gevolgen administratieve lasten 

g. Toezeggingen 

- Er worden geen oude toezeggingen afgedaan. De uitkomst van het gesprek 

met de NZa zal worden betrokken bij de eerder toegezegde brief door uw 

voorganger tijdens het commissiedebat Zorgverzekeringsstelsel van 19 juni 

2024. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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